Конспект НОД (интегрированного занятия) во второй младшей группе 
Тема: «Знакомство с профессией врача».

Воспитатель: Холодова Олеся Николаевна

Цель: продолжать знакомить воспитанников с профессией врача.

Задачи:

Обучающая: формировать представление о содержании труда врача и назначении соответствующих орудий труда;

Развивающая: продолжать активизировать словарь воспитанников на основе углубления знаний;  закрепить знания о знакомой профессии, а также предметов и орудий труда.

Воспитательная:  воспитывать  чувство признательности и уважения к труду взрослых.

 Словарная работа: градусник, грелка, шприц, таблетки, лекарство, витамины.

Предшествующая работа: знакомство с трудом медсестры.

 Материал и оборудование: игрушка –кукла, чемоданчик с инструментами врача, салфетки для работы с пластилином, по кусочку жёлтого пластилина на каждого воспитанника, тарелочки для готовых работ по количеству воспитанников.

Ход занятия:

I.Мотивационно- побудительный этап

1. «Приветствие».

Воспитатель: Вот уж все и собрались. Мы можем начинать! Но для начала, нужно «Здравствуйте» сказать!

- Скажем «Здравствуйте» руками – дети машут руками.

- Скажем «Здравствуйте» глазами – дети моргают глазками.

2. Игра «Тихо-громко».

Воспитатель: А теперь скажем шепотом (громко, тихо) .
3. Беседа на тему: «Профессия врача».
 (Доска, на которой «висят» тематические картинки на тему «Профессия врача»)

- Ребята, посмотрите, что же это за картинки – загадки? Что же на них изображено? (картинки градусника, фонендоскопа, шприца, таблеток (витамины, зеленки и т. д.)- Молодцы, ребята! 
- Ребята, а чьи же это инструменты? (Врача)
- Что делает врач? (Следит за нашим здоровьем, лечит, делает прививки, взвешивает ребят и т. д.)

Воспитатель: Присаживайтесь, ребята, пожалуйста, на стульчики.
- Ребята, слышите, кто- то у нас в уголке плачет? Ой, да ведь это кукла Маша

Наша кукла заболела.

Утром даже не поела,

Ели глазки открывает,

Не смеется, не играет.

Целый день она молчит

Даже «мама» не кричит…

- Ребята, давайте же скорее узнаем, что случилось с нашей Машей! 
(Кукла показывает, что у нее болит, а воспитатель предлагает назвать, что у нее болит. Голова, горло,  даже глотать больно).
- Нужно срочно что – то делать. Как помочь Маше? Чем помочь? Ребята, а что мы делаем, когда кто-то заболел? (Вызываем доктора)

Давайте, я буду врачом, а вы моими помощниками, будем лечить Машу».

Вы согласны?

Надевает белый халат, шапку, берет в руки чемоданчик с инструментами.
Открывает чемоданчик он пуст:

«На работу я бежала, 

Инструменты растеряла, 

Кто же мне поможет,

Инструменты сложит?»

4.Дидактическая игра «Что нужно для работы врача»
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(На отдельном столе лежат  необходимые  врачу инструменты и лишние предметы.  Воспитатель по одному приглашает воспитанников к столу и просит выбрать один из необходимых предметов). 
- А как врач использует эти предметы? (Шприцем … делает уколы, градусником … измеряет температуру, фонендоскопом … слушает дыхание и сердце и т. д.)

- Ребята,  какого цвета халат у врачей? (белый),  а кто знает почему? (это специальная одежда. Она белая, чтобы не было микробов и если он запачкается, то его сразу меняют на чистый).

Давайте начнем лечить нашу Машу, а вы мне помогайте.

- Здравствуйте, больной! Проходите, садитесь! Что у вас болит…голова, горлышко? Ребята как же мы будем лечить Машу? (дети начинают предлагать: измерить температуру, дать лекарства и т. д.)

- Вот молодцы! Все хотят помочь нашей Маше!

- Сейчас я возьму фонендоскоп и послушаю тебя. В легких чисто. Давайте посмотрим горлышко, открой ротик по шире, скажи «а-а-а-а». Еще нужно измерить температуру – поставим ей градусник. У нашей куклы – ангина. Дадим ей таблетки и побрызгаем горлышко. 
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Ожила вдруг кукла снова,

Вот теперь она здорова!

Может глазками моргать,

Наклоняясь маму звать!

Маша здорова, окрепла, можно дать ей витамины.

(врач достаёт коробочку из-под витаминов и трясёт её).

- Ой, а витаминки кончились.

Воспитатель:

А давайте мы сами слепим для Маши витаминки?
Физминутка
Раз – подняться, подтянуться

Два – согнуться, разогнуться

Три – в ладоши три хлопка, 

Головою три кивка.

На четыре – ноги шире.

Пять – руками помахать

Шесть – за стол тихонько сесть.
(воспитанники вместе с воспитателем подходят к столику, на котором разложены необходимые для лепки предметы – подкладные салфетки, кусочки жёлтого пластилина).

5. Лепка «Витаминчики»
Объяснение: у меня есть одна большая витаминка, я возьму и от большой витаминки отломлю кусочек, положу его на ладошку и скатаю маленький шарик – витаминку. Потом положу ее на тарелочку. Сколько у меня витаминок? (одна) Затем отщипну следующий кусочек, снова положу его на ладошку и скатаю шарик. Вот у меня получилось много витаминок.

А теперь вы садитесь на свои места и начинаем лепить витаминки.

 (в процессе лепки воспитатель постоянно напоминает, как лепить, помогает тем, кто не может, говорит о том, что пальчики во время катания витаминов на ладошке дружат)

- А сейчас я положу витамины в баночку. Сколько витаминов в баночке? (много)
-Витамины  большие или маленькие? (маленькие)
- Маша, вот тебе витаминки. Я и вас угощу витаминками за то, что вы мне хорошо помогали. (помощник воспитателя вытирает руки воспитанников влажной салфеткой). Кушайте, не вытаскивайте их из ротика.

Воспитатель:

- Вылечили Машу?

- Кто лечил Машу? (ответы детей).

- Вылечил врач нашу Машу. Теперь она не плачет, посмотрите, какой она стала радостной, весёлой.
Давайте поиграем с Машой,  ведь она теперь здорова.

6. Игра «Пожелания»

Ход игры: дети садятся в круг и, передавая мяч, высказывают друг другу пожелания.
Воспитатель: 

- Ребята, Маша благодарит вас за то, что вы ей помогли выздороветь, за это она угощает вас вкусными конфетами (воспитатель раздает конфеты).

